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Finul Elenei Udrea, condamnat
la închisoare

Fostul deputat Adrian Gurzău, finul
Elenei Udrea, a fost condamnat la doi ani și
opt luni de închisoare cu suspendare de
judecătorii de la Tribunalul București, în
dosarul Carpatica Asigurări, în care este
acuzat de trafic de influență. Decizia nu este
definitivă. „În perioada 8 aprilie 2015 - 1
noiembrie 2015, inculpata Toncescu Angela,
membru şi, începând cu 2 iulie 2015,
preşedinte al Consiliului de Administraţie al
SC Carpatica Asig SA, i-a promis
inculpatului Gurzău Adrian, deputat în
Parlamentul României şi administrator în
fapt al unei firme, care a şi acceptat
promisiunea, întocmirea unui contract de
prestări servicii între firma respectivă, în
calitate de prestator, şi SC Carpatica Asig
SA, în calitate de beneficiar“, a anunţat DNA
într-un comunicat de presă la momentul
începerii urmăririi penale. Potrivit sursei
citate, contractul a fost încheiat în 2
noiembrie 2015, iar obiectul acestuia îl
constituia „furnizarea, de către firma
controlată de deputat, a unor servicii
specializate de relaţii clienţi, info-line,
contact center vânzare şi marketing, pe o
durată minimă de 5 ani“, valoarea totală
fiind de 270.000 de euro.

Eugen Teodorovici, noul
preşedinte al Comisiei de
buget a Senatului

Senatorul PSD Eugen Teodorovici, fost
ministru al Fondurilor Europene şi, ulterior,
ministru al Finanţelor în guvernele Ponta, a
fost ales, marţi, preşedinte al Comisiei
pentru buget, finanţe, activitate bancară şi
piaţa de capital a Senatului, înlocuindu-l pe
Viorel Arcaş, care a deţinut această funcţie
de la începutul actualei legislaturi. 

Pe scurt.

În cazul în care dețineți case,
mașini ori terenuri și nu v-ați
plătit, încă, prima tranșă a

impozitelor aferente, ar trebui să vă
grăbiți să le achitați, pentru că nu
mai aveți mult timp la dispoziție.
Ultima zi în care mai puteți plăti
impozitele pentru clădiri, terenuri și
mijloace de transport este 31 martie.
Dacă nu respectați acest termen, veți
fi nevoit să scoateți mai mult din
buzunar pentru că, pe lângă datoria
de bază, veți avea de plătit și
penalitățile de întârziere, în cuantum
de 1% pe lună din valoarea
impozitului. În schimb, dacă
dispuneți de mai mulți bani și vă
permiteți să plătiți întreaga valoare a
impozitelor până la 31 martie,
beneficiați de o bonificație ce nu este
deloc de neglijat. Persoanele fizice
care achită impozitul integral au parte
de o reducere de 10%, în timp ce
persoanele juridice sunt scutite de 5%
din valoarea totală a impozitului.

n MODALITĂȚI ALTERNATIVE
DE PLATĂ n Pentru a achita
obligațiile fiscale, nu este obligatoriu
să vă deplasați la ghișeele SPIT. Aveți
la dispoziție și alte modalități de plată
de la distanță. De exemplu, accesând
site-ul secțiunea „Servicii online /
Plata online a impozitelor“ sau direct
la link-ul https://etax.spit-ct.ro, puteți
plăti obligațiile fiscale direct din fața
calculatorului. Datoriile la bugetul
local pot fi achitate și prin intermediul
aplicației Etax Mobile SPIT
Constanța, de pe dispozitivele mobile
cu sistem de operare Android sau
iOS. Tot online, taxele și impozitele se
mai pot plăti utilizând platforma

https://www.ghiseul.ro. 
n IMPOZITELE SE POT PLĂTI

ȘI PRIN BANCĂ n Impozitele se pot
achita și la bancă, prin ordin de plată,
ori cu numerar, la agențiile Garanti
Bank și Banca Transilvania din
Constanța. Constănțenii care dețin un
cont la Banca Transilvania pot utiliza
serviciul „Direct Debit”. Acesta constă
în debitarea de către bancă a contului
contribuabilului, cu sumele datorate și
indicate de către acesta, în urma
încheierii unei convenții de plată prin
direct debit intrabancar. Cei care aleg
această metodă pot opta pentru plata
în două rate (31 martie 2017 și 30
septembrie 2017) sau integral, până
la 31 martie 2017 (cu bonificație). La
datele menționate, contribuabilii
trebuie să dețină în cont sume
suficiente, pentru ca debitul să fie

preluat automat. O altă metodă care îi
poate scăpa pe constănțeni de dureri
de cap este ordinul de plată
predefinit, ce reprezintă predefinirea
SPIT în lista furnizorilor, prin
accesarea serviciului de Internet
Banking. Pentru a putea efectua plata
impozitelor și taxelor locale,
contribuabilii trebuie să activeze
Serviciul de Internet Banking și să
dețină sume suficiente în cont. Nu în
ultimul rând, șoferii pot plăti datoriile
la bugetul local la orice benzinărie
OMV-Petrom din municipiu, prin
serviciul Westaco Express. De
asemenea, obligațiile fiscale pot fi
achitate prin numerar, la toate oficiile
Poșta Română din Constanța.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Puterea, dată în mâna autorităților locale

Proiectul descentralizării, scos de la naftalină!
În ultimii ani s-a vorbit intens despre

descentralizare și regionalizare, însă s-a
făcut mult prea puțin. Fiecare Guvern
care s-a perindat pe la Palatul Victoria a
abordat aceste subiecte. Nici Guvernul
Cioloș nu a făcut excepție de la această
regulă nescrisă, promițând, la rândul
său, că va intensifica procesul de
descentralizare și regionalizare. Ministrul
Dezvoltării Regionale și Administrației
Publice de la acea vreme, Vasile Dîncu,
a trâmbițat că actorii dezvoltării în
România vor fi regiunea și orașul, el
exprimându-și speranța că din domeniul
politic va dispărea inhibiția privind
dezvoltarea regională. Tot atunci, Dîncu
afirma că anumite proiecte de dezvoltare
pot fi controlate la nivel central în ce
privește legalitatea, folosirea și
planificarea rațională a resurselor, dar că
dezvoltarea va trebui gândită în zona
regiunilor și a marilor orașe.

n O NOUĂ ÎNCERCARE n Timpul a
trecut, iar Guvernul Cioloș a plecat de la

Palatul Victoria. În consecință, proiectul
descentralizării a fost băgat din nou în
sertare. Nu pentru mult timp, pentru că
actualul Executiv, condus de Sorin
Grindeanu, dorește să scoată de la
naftalină proiectul descentralizării, care,
culmea ironiei, a fost realizat în urmă cu
mulți ani, în vremea guvernării USL, de
actualul președinte Klaus Iohannis și
actualul lider al PSD, Liviu Dragnea, care
formau o echipă foarte sudată. Potrivit
stiripesurse.ro, Ministerul Dezvoltării
Regionale a iniţiat un proiect de Hotărâre
de Guvern privind aprobarea strategiei
generale de descentralizare, care preia,
practic, la nivel general, prevederile legii
promovate de Liviu Dragnea în urmă cu
patru ani. Mai exact, obiectivul general
asumat în strategie este transferarea de
noi competenţe, cu excepţia celor de
inspecţie şi  control, la nivelul autorităţilor
locale - primării, consilii locale şi
judeţene -, o mare parte dintre acestea
fiind exercitate acum de direcţiile

descentralizate ale ministerelor. O
preluare a deconcentratelor de către
autorităţile locale se propunea şi în 2013,
la nivel central rămânând însă
competenţa de inspecţie şi control.
Aceasta din urmă va fi şi în sarcina
autorităţii locale în ceea ce priveşte
competenţa acesteia de a emite
autorizaţii, avize sau acorduri. Sursa
citată arată că fostul Guvern Ponta îşi
asumase, în noiembrie 2013, un proiect
similar de descentralizare, care, însă, a
fost declarat neconstituţional în ianuarie
2014 şi care a provocat o ruptură în
fostul USL, formalizată, de altfel, la
finalul lui februarie 2014. „Domeniile
incluse în procesul de descentralizare
sunt agricultura, cultura, turismul, mediul,
sănătatea și educaţia - activităţi
extraşcolare, tineret şi sport. Potrivit
strategiei puse în dezbatere publică,
toate competenţele propuse a se
transfera de la nivelul administraţiei
publice centrale la nivelul autorităţilor

locale vizează strict competenţe privind
implementarea politicilor naţionale şi a
reglementărilor în vigoare la nivel local,
iar acestea vor fi însoţite de resursele
necesare exercitării acestora, respectiv:
resurse umane, financiare şi materiale“,
mai arată sursa citată.

n CARE SUNT AVANTAJELE
PENTRU CETĂȚENI n Inițiatorii
proiectului spun că, dincolo de
simplificarea procedurilor birocratice,
descentralizarea aduce și numeroase
beneficii pentru cetățeni. Printre acestea
se numără servicii publice mai accesibile
şi de calitate, soluţii mai eficiente pentru
dezvoltarea comunităţii și o administraţie
publică modernă şi capabilă să răspundă
nevoilor cetățenilor. În plus, o Românie
structurată pe regiuni, spuneau inițiatorii
proiectului în urmă cu câțiva ani, va crea
premisele atragerii mai ușoare a
fondurilor structurale, ceea ce însemnă
aplicarea mai multor proiecte de
dezvoltare locală.

Se apropie scadența

Ce trebuie să faci pentru 
a beneficia de reducere la
taxele și impozitele locale
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